

# 每年要处理测谎案件近50起的他,从心电图上发现异常 民警一句话救下嫌疑人一条命



本报讯(记者王晓峰 通讯员段晓鹏 葛思彤)“当天确实感觉到胸闷、胸痛、出汗,我自己也不知道是什么原因,还以为高血压发作,没想到是突发心梗……还好有你们,不然我这条命就没了。”躺在病床上,刚做完手术的曹某以劫后余生般的语气向民警吕剑鸿表示感谢。

曹某是一名犯罪嫌疑人。11月16日凌晨,他因涉嫌盗窃被送入海曙区执法办案管理中心办案区。按照办案流程,当天清晨,吕剑鸿就押送他前往海曙区第三医

院进行例行体检。就是这次体检,无形中救了曹某的命。因为在进行心电图项目的时候,仪器上出现了一段“特殊”的心电图描记图段。“这个心电图指标好像不对!”和心电图打惯交道的吕剑鸿也发现了这一异常,立即咨询医生:“能不能对他进行进一步检查,他有高血压史,是否有突发心梗的风险?需不需要做个血清筛查?”

医院立即对曹某进行了更为系统的检测,检查结果显示他的确患了急性心梗。确定病症后,吕剑鸿一边向执法办案管理中心反馈,一边带着心电图和血清检测报告找到了专家。说明情况后,吕剑鸿立即将曹某送往上级医院进行心脏造影和支架手术。

因为抢救及时,曹某逃过一劫。对此,吕剑鸿说:“尊重生命,这是我们的责任。对于嫌疑人的安全,我们一视同仁,法律同样尊重他们的权利。现在他没事,我就放心了!”

之所以会有这样的感悟,与吕剑鸿的经历有关。吕剑鸿是一名从警33年的刑事科学技术实践型专家。他自学研究测谎技术,并被聘任为公安部副高级工程师,也是全市唯一获得公安系统心理测试(测谎)技术高级职称的民警。

他每年要处理测谎案件近50起。为了给办案同事提供有效信息线索,每次测谎他都提前精心设计问题,然后在仪器前一坐就是数小时。也正是有了他,一起起疑难案件被逐个攻破,还受害人一个公道。

# 飞身擒贼获人民日报和央视点赞 昨天,外卖小哥抓的贼被判刑了

本报讯(记者董小芳 通讯员尹杉)今年8月,一外卖小哥送餐途中偶遇小偷,见义勇为飞身擒贼的事迹获人民日报、央视新闻等多家媒体点赞。昨日上午,经鄞州法院依法公开开庭审理,那个被外卖小哥制服的偷车贼终获刑。

2021年8月30日晚11时50分许,被告人罗某至鄞州区东部银泰

城电动车停车场,采用撬砸的手段窃取一辆电动自行车的电瓶(经鉴定,价值537.2元)。

盗窃过程中,被正在送餐的外卖小哥发现并制止。后罗某持一把重型断线钳追赶并砸向外卖小哥,小哥赶忙躲闪。外卖小哥躲开凶器后,罗某又骑上外卖小哥的电动自行车(经鉴定,价值1075元),试图逃离现场。外卖小

哥在后面拖拽,罗某未抓稳车头,撞到了旁边的石墩。此时,罗某之前撬砸的那辆电动自行车的车主也赶到现场,和外卖小哥一起制服了罗某。

民警到场后将罗某带回公安机关调查。据调查,2004年至2020年,被告人罗某因盗窃被行政拘留、判刑等共计18次。

11月19日,鄞州检察院指控被告人罗某犯抢劫罪,向鄞州法院提起公诉。

昨日上午,鄞州法院公开开庭审理此案。法院经审理后认为,被告人罗某实施盗窃行为,为抗拒抓捕当场使用凶器相威胁,其行为已构成抢劫罪。公诉机关指控的罪名成立,罗某在被判处有期徒刑且刑罚执行完毕后五年内,又犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,应当从重处罚。罗某系犯罪未遂,可以比照犯罪既遂减轻处罚。罗某系自愿认罪认罚,可以从宽处理。

最终,法院依法判处罗某有期徒刑两年四个月,并处罚金人民币5000元。



## 传承非遗 学习劳技

“刀要这样握,才能在手中游刃有余。”“下刀要准,但刻的动作要慢。”“大家要记住,一刀错,刀刀错……”在宁海黄坛中学一间教室内,宁波市工艺美术大师、岳艺根雕艺术馆馆长孔建岳对该校根雕艺术社的学生进行指导。

黄坛中学校长陈华表示,通过“非遗进校园,根雕入课堂”的活动,让学生和非遗发生“化学反应”,可以帮助学生在学习之余拓宽眼界和知识面,不仅提升孩子们对根雕艺术的鉴赏水平,还能提高他们的劳动技能,让根雕这一传统技艺得到传承和发展。

(葛主铨 严龙 摄)

## 关于送达被征收房屋评估报告的公告

钱宝琴(女,1966年3月9日出生):

因无法直接向你送达你位于宁波国家高新区梅墟街道梅墟村明达路集体所有土地房屋的评估报告,现向你公告送达,请你自公告之日起60日内到宁波国家高新区房屋征收管理服务中心(宁波国家高新区梅墟街道扬帆路777号,联系人:王挺 联系电话:88487087)领取《高新区集体土地拆迁补偿分户评估报告》及相应的测绘单、《高新区集体土地拆迁红线内违章房屋评估清单》,逾期视为送达。

若你对评估结果有异议,应自送达之日起10日内向原评估机构宁波仲恒房地产估价有限公司书面申请复核。

宁波国家高新区房屋征收管理服务中心  
2021年11月23日

## 关于车轿街、东渡路、咸塘街等道路交通组织调整的公告

2021年第100号

为保障宁波市海曙区东渡路街区更新工程顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2021年11月30日至2022年6月14日,对东渡路及咸塘街的交通组织进行调整,具体如下:

一、全天禁止一切机动车在东渡路(咸塘街-世茂大厦南侧路)南往北通行,北往南机动车可通过保通道通行。

二、咸塘街半幅围挡施工,全天禁止一切机动车在咸塘街(车轿街-东渡路)东往西通行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通行,确保有序。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
2021年11月22日

## 宁波市公安局交通警察局关于对徐成友道路交通安全违法行为人吊销机动车驾驶证处罚决定的公告

徐成友机动车驾驶证(人员名单见:宁波公安交管信息网,网址:http://jj.gaj.ningbo.gov.cn:8001/news\_1.html)因饮酒后驾驶机动车,被本市公安机关交通管理部门采取行政强制措施后超过十五日未接受处理。对法定应当给以道路交通违法行为人暂扣或者吊销机动车驾驶证处罚的情形,机动车驾驶人无正当理由逾期未接受处理的行为,公安机关交通管理部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》第110条第2款规定,拟作出吊销机动车驾驶证处罚。

因采取其他送达方式无法将《行政处罚决定书》送达上述驾驶人,现依法予以公告送达。请以上机动车驾驶证人自公告之日起六十日内到处罚决定机关领取处罚决定书,逾期视为送达。机动车驾驶证人如不服处罚决定,可在公告期满后六十日内向宁波市公安局或宁波市人民政府依法申请行政复议,或者在六个月内向鄞州区人民法院依法提起行政诉讼。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
2021年11月23日

## 传递榜样力量 争取兴业荣光 兴业银行“两优一先”巡回宣讲在宁波举行

11月19日,在深入贯彻落实十九届六中全会精神之际,兴业银行“两优一先”巡回宣讲第四组第四场在宁波分行开讲。兴业银行总行党史学习教育工作指导组,宁波分行党委班子成员,各支行、各部门负责人,分行党员、团员和群众代表近200人以“现场和视频”方式观看宣讲。

本次宣讲以“学习先进典型争当兴业模范”为主题,兴业银行各家分行、子公司的9名宣讲人用铿锵有力的语言、激励人心的故事,分享了优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织代表等兴业人不忘初心使命、立足本职工作、为群众办好事的感人事迹。

一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。南京分行苏旺同志用担当书写无悔青春,带领所

在支行取得骄人业绩。杭州分行童红波同志从党史学习教育中汲取力量,带领团队凝心聚力、攻坚克难,兴业期货上海分公司吕培杰同志践行“团队有凝聚、协同有效率、客户有价值”的基本原则,把党性锤炼融入工作。兴业研究公司孟雨同志以他独特的“党建方法论”,用生动有趣的形式将自己的专业和党建工作有机结合。兴业国际信托马晓君同志践行联动法则,使党务工作不断焕发新的生机。上海分行徐生亮同志分享了他打通“最后一公里”,把党建工作落到实处的心得。宁波分行朱东蕾同志发言的题目为《构建“1+2+N”党建新模式,推动党建引领业务高质量发展》。兴业数金方绍全同志讲述了如何带领团队用数字化思维破解痛点、难点。兴业基金于峻鹿同志介

绍了年轻党员以强国兴司为己任,坚定不移、奋勇向前的奋斗故事。

本次“两优一先”巡回宣讲团共六组,为克服疫情因素带来的影响,宣讲团将通过现场演讲、视频连线相结合的方式陆续在各地开展宣讲,做到全方位全覆盖。

心中有信仰,脚下有力量。本次宣讲为宁波分行全体员工上了一堂生动的党史教育课,他们表示将从先进榜样身上汲取营养,把党史学习教育成果转化做好工作的动力,积极服务和融入共同富裕示范区建设热潮,贯彻落实总行“1234”战略体系,树牢擦亮绿色银行、财富管理、投资银行“三张名片”,加快数字化转型,以金融为民的赤子之心,为党和人民的金融事业贡献兴业智慧和兴业力量。

(徐宇丹)

## 宁波市公安局交通警察局关于对谭小静等22名扣留驾驶证后逾期不接受处理驾驶人拟作出吊销驾驶证处罚决定的公告

谭小静等22名机动车驾驶证(人员名单见:“宁波交警”微信公众号-公民服务中心-公示公告,网址:http://jj.gaj.ningbo.gov.cn:9080/wechat/guide/Car-JobGuid.html)因饮酒后驾驶机动车被本市公安机关交通管理部门采取行政强制措施后超过十五日未接受处理。

对法定应当给以道路交通违法行为人暂扣或者吊销机动车驾驶证处罚的情形,机动车驾驶人无正当理由逾期未接受处理的行为,公安机关交通管理部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》第110条第

2款规定,拟作出吊销机动车驾驶证处罚。

对上述告知事项,拟被处罚的机动车驾驶人有陈述、申辩及要求听证的权利,请以上机动车驾驶证人自公告之日起七日内,到机动车驾驶证扣留地公安机关交通管理部门接受处理,并可以依法行使陈述、申辩权及提出听证申请,逾期视为放弃权利,公安机关交通管理部门将依法作出吊销机动车驾驶证处罚决定。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
2021年11月23日

重要节庆活动之一,第六届宁波微电影艺术节安排了丰富多彩的影视活动,本周将举办“书藏古今 周通天下”剧本杀作品交易会,杭甬短片“双城联展”宁波站将于12月启动,明年元旦前后将有主宾国希腊短片影展、本届入围和获奖影片展等互动,让广大市民尤其是短片爱好者充分领略国内外最新优秀微电影的魅力。

9年来,宁波微电影节以“专业化、国际化、平台化”为特色目标,通过开展专业权威的“金螺奖”评奖和丰富多彩的电影文化活动,凝聚世界影视力量,为优秀独立创作和影视团队搭建了优良的作品交流平台。去年,宁波微电影节成功加入国际短片联盟(SFC),成为亚洲第七个、中国大陆唯一被SFC认可的国际级微电影赛事。

## 第六届宁波微电影艺术节 面向全球征集作品 首次推出剧本杀单元

本报讯(记者林曼 通讯员陈杰)昨天下午,记者从第六届宁波微电影艺术节组委会了解到,微电影作品征集通道正式开启,即日起至12月22日,面向全球征集微电影、短视频、剧本杀(剧本推理游戏剧本)三类作品。三大竞赛单元共设置21个奖项、近20万元奖金。

微电影主竞赛单元不限主题,设立最佳短片金螺奖、最佳导演奖、最佳外语片奖等10个奖项。短视频单元关注建党百年、抗疫等红色主题,设5个奖项。首次推出的剧本杀单元设有推理类、情感类、机制类、故事类、欢乐类、文艺类剧本6个奖项,这是风靡全国的剧本杀首度以正式单元身份出现在国际专业短片电影赛事中。所有获奖作品将于明年1月下旬颁奖表彰。

作为今年宁波市民文化艺术节

## 如何多角度保护城市土壤 北仑一博士后在《Science》上发表文章提出设想

本报讯(记者周琼 通讯员聂梦琦)在城镇化的不断推进过程中,如何多角度保护城市土壤免受区域和生态系统功能的损失,如何将生态系统健康纳入城市建设?昨天,来自北仑区人社局的消息显示,位于当地的宁波(北仑)中科海西产业技术创新中心博士后工作站的年轻博士后李顺,在城市土壤保护和地球/生态工程“瘦”氮的研究方向上分别取得重要进展,相关成果分别发表于国际顶尖多学科综合型学术期刊《Science》和Cell Press旗下工程技术/生物技术类子刊《Trends in Biotechnology》。

据了解,李顺作为通讯作者,联合湖南农业大学资源环境学院聂三安副教授等共同在《Science》上发表题为《Preventing urban soil loss in China》的文章。文章表示,党的十九届五中全会提出的采取优化国土空间布局,推进区域协调发展和新型城镇化等措施,为

中国生态文明建设擘画了宏伟蓝图。该文号召和呼吁,还要从多角度保护城市土壤免受区域和生态系统功能的损失,如广泛建立城市土壤侵蚀监测网;优化封闭或压实的地区与植被覆盖区以减少内涝发生;应用区域土壤侵蚀数据和遥感信息技术估算土壤流失;更新城市土壤保护的法律法规,并将生态系统健康纳入城市建设。

同时,李顺还作为第一作者和朱永官院士共同在《Trends in Biotechnology》上在线发表题为《Powering biological nitrogen removal from environment by geobatteries》的文章。文章前瞻性、系统性地论述了如何在工程系统中,通过氧化还原条件的变化反复给地(质)电池充电和放电,以及通过调控地(质)电池本身的氧化还原性质,来提高地(质)电池在生物脱氮反应中的表现,为富集氮素的生态生态系统提供了新型“瘦”氮技术的发展方向。

## 市大学生排球联赛举行

本报讯(记者林海)上周末,宁波市大学生排球联赛在宁波诺丁汉大学体育馆举行,来自本市各高校的10支女排、8支男排参加各自组别的比赛。经过2天时间的角逐,最终,宁波大学男队和宁波职业技术

学院女队分获男子组、女子组冠军。为了在校园推广排球运动,宁波市排球协会正在筹划将排球联赛改为主客场制,以便吸引更多的大学生前来观赛,扩大排球联赛的影响力。